
四川2022年高三上学期历史月考测验在线做题

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
（题文）关于西周灭亡的原因，司马迁认为是“烽火戏诸侯”；学者李峰在《西周的灭亡》一书
中综合运用了考古发现、铭文和文献记录，同时又联系当时的地表形态特征，认为西周的衰落

是由西周国家的基本统治结构决定的，其灭亡的外部原因主要是西北地区少数部族的侵略。对

于两位学者的观点，下列表述正确的是

A. 司马迁的观点分析了西周灭亡的原因之一
B. 李峰的观点有考古发现及文献记录等为根据，真实可靠
C. 由于年代久远，两人的观点都是主观臆断，不足为信
D. 两人分别从不同的角度探讨西周灭亡的原因，均为一家之言

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
中国古代刑法起初并无公开条文，只是由判决者临事决定惩罚标准，贵族阶层以此拥有家长式

的生杀予夺权力。但到春秋后期，郑国“铸刑书”，晋国“铸刑鼎”，都是将成文刑法铸在铜器上
公诸于众。这反映了统治者( )
A. 出于形势所迫实行依法治国 B. 非常注重寻找权力合法的依据
C. 适应现实需要调整统治方式 D. 接受注重道德规范的儒家思想

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1864年，有人称：“当今光气大开，远方毕至”，欧洲诸邦“胥聚于我一中国之中，此古今之创
事，天地之变局，所谓不世出之机也”。这一“变局论”
A．奠定了戊戌变法的理论基础 B．基本沿袭了传统的夷夏观念
C．反映了对西方文明的抵制态度 D．反映了变法自强思想的出现

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图反映了近代以来中国民族工业的曲折发展，图中两次发展热潮出现的共同原因是

A. 政府政策鼓励支持 B. 列强放松对华侵略
C. 实业救国开始兴起 D. 自然经济完全解体

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下表为华资企业增长表（据费正清《剑桥中华民国史》编制）。华资企业增长对当时中国社会

产生的最大影响是

时间 厂数（家）创业资本数（元）工人人数（人）
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